
 
 
           ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
           ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

           ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                                                                                            Αριθμ. Απόφ. 24/2017 
          ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
          ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
          ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

                   ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ΄ αρ. 5ης Συνεδρίασης της  Επιτροπής  Ποιότητας Ζωής του Δήμου 

Πύργου 
ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό Συμβούλιο περί 
έγκρισης διαμόρφωσης και ανακατασκευής τμήματος του πεζοδρομίου στον κυκλικό 
κόμβο Αγ. Γεωργίου στον Πύργο.» 
   
      Στον Πύργο σήμερα 27 του μηνός Μαρτίου του έτους 2017, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:00π.μ. 
η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο Λάτσειο 
Δημοτικό Μέγαρο στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από την υπ’ αριθμό 
8006/23.3.2017 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. 
Διονύσιου Μπέλτσου, όπου επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά και στο Δήμαρχο, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκε νόμιμα. 
    Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως διαπίστωσε  
νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
βρέθηκαν παρόντα τα πέντε (5)  μέλη και ονομαστικά οι: 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                                    
1. Μπέλτσος Διονύσιος(Πρόεδρος ) 
2. Κανελλόπουλος Θεόδωρος  (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
3. Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
4. Κόρδας Θεόδωρος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας) 
5. Παναγόπουλος Βασίλειος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας) 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Αγγελακοπούλου Ανδριάννα (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
2. Βλαχαντώνης Νικόλαος(τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
3. Aνδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
4. Δημουλιάς Λεωνίδας (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας) 
 
Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου Τσακανίκα 
Αδαμαντία.  
     
Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 1ο θέμα εκτός της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό 
Συμβούλιο περί έγκρισης διαμόρφωσης και ανακατασκευής τμήματος του πεζοδρομίου στον 
κυκλικό κόμβο Αγ. Γεωργίου στον Πύργο» 
    
   Ο Πρόεδρος ζήτησε από τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής την έγκριση της συζήτησης του 
ανωτέρω θέματος προ της ημερήσιας διάταξης, διότι τίθεται θέμα ασφάλειας των δημοτών και 
προς αποφυγή ατυχημάτων, αφού  στο συγκεκριμένο σημείο η πρόσβαση των πεζών από το 
πεζοδρόμιο της Αγ. Γεωργίου προς το πεζοδρόμιο της οδού Βύρωνος πραγματοποιείται μέσω του 
οδοστρώματος και  είναι άκρως επικίνδυνη για τους πεζούς. 
Τα μέλη  ομόφωνα ψήφισαν το κατεπείγον του θέματος. 
Αναφερόμενος ο Πρόεδρος στο θέμα είπε ότι:  
      Η επιτροπή ποιότητας ζωής είναι αποφασιστικό και εισηγητικό όργανο άσκησης των σχετικών 
με την ποιότητα ζωής, τη χωροταξία, την πολεοδομία και την προστασία του περιβάλλοντος 
αρμοδιοτήτων του δήμου. Κατά την άσκηση των σχετικών αρμοδιοτήτων της λαμβάνει ειδική 



μέριμνα για το σχεδιασμό δράσεων που αποβλέπουν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και εν 
γένει την εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρίες. 
 Εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο: i) θέματα καθορισμού χρήσεων γης, ιι) θέματα ρυθμιστικών 
σχεδίων, προγραμματισμού εφαρμογής ρυθμιστικών σχεδίων, οικιστικής οργάνωσης ανοικτών 
πόλεων, εφαρμογής Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου (Γ.Π.Σ.), πολεοδομικών μελετών, ανάπλασης 
περιοχών, πολεοδομικών επεμβάσεων, χρηματοδότησης προγραμμάτων ανάπλασης, 
ανασυγκρότησης υποβαθμισμένων περιοχών, πολεοδομικής αναμόρφωσης προβληματικών 
περιοχών, αποζημίωσης ρυμοτομούμενων, πολεοδομικών ρυθμίσεων, εισφοράς σε γη ή σε χρήμα, 
περιοχών ειδικά ρυθμιζόμενης πολεοδόμησης (Π.Ε.Ρ.ΠΟ.) και έγκρισης πολεοδομικών μελετών , 
iii)τη λήψη αποφάσεων για θέματα προστασίας του περιβάλλοντος,  
ν) το σχέδιο κανονιστικών αποφάσεων των άρθρων 79 και 82 του Κ.Δ.Κ.. 
       Με το υπ. αρ. 186Δ/27.3.2017 έγγραφο το Γρ. Δημάρχου διαβίβασε την υπ. αρ. 26/2017 
απόφαση της Δημοτικής Ενότητας Πύργου, σύμφωνα με την οποία ομόφωνα αποφασίστηκε ότι 
εγκρίνουν την διαμόρφωση και ανακατασκευή τμήματος του πεζοδρομίου στον κυκλικό κόμβο Αγ. 
Γεωργίου στον Πύργο Ηλείας, όπως αναφέρει στο υπ. αρ. 667/24.3.2017 έγγραφο η Δ/νση Τ.Υ.& 
Περιβάλλοντος του Δήμου Πύργου και προτείνει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου 
Πύργου την αποδοχή του ανωτέρω έργου. 
       Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος με το υπ. αρ. 667/24.3.17 εισηγητικό έγγραφο 
αναφέρει τη θέση του έργου, την κατασκευαστική παρέμβαση, υποβάλλει σχέδιο ανάπλασης του 
τμήματος που αναφέρεται στην κατασκευαστική παρέμβαση, σχέδιο γενικότερης περιοχής 
παρέμβασης, τεχνική έκθεση και παρακαλεί για την λήψη απόφασης έγκρισης της ανάπλασης και 
ανακατασκευής του πεζοδρομίου που αναφέρεται στο τμήμα από την οδό Αγ. Γεωργίου προς την 
οδό Βύρωνος. Η ανακατασκευή του πεζοδρομίου σε αυτό το τμήμα είναι επιτακτική διότι σήμερα 
η απουσία κοινόχρηστου χώρου εγκυμονεί κινδύνους για την ασφάλεια των πεζών στον κόμβο επί 
της συμβολής των οδών Αγ. Γεωργίου – Γερμανού – Ηρώων Πολυτεχνείου – Βύρωνος (κυκλικός 
κόμβος Αγ. Γεωργίου). 
      Στην τεχνική περιγραφή του έργου αναφέρεται: 
Α. Η ΘΕΣΗ ΕΡΓΟΥ 
Ο κυκλικός κόμβος επί της συμβολής των οδών Αγ. Γεωργίου – Γερμανού- Ηρώων Πολυτεχνείου – 
Βύρωνος (κυκλικός κόμβος Αγ. Γεωργίου) στον Πύργο Ηλείας. Ειδικότερα η παρούσα μελέτη 
αφορά παρέμβαση στο άνω τμήμα από Αγ. Γεωργίου προς Βύρωνος. 
Β. ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΕΡΓΟΥ 
Με την παρούσα μελέτη θα γίνει αναδιαμόρφωση και ανακατασκευή με υλοποίηση δράσεων 
αστικής ανάπλασης του πεζοδρομίου – κοινόχρηστου χώρου της περιοχής αυτής με οριοθέτηση 
του πεζοδρομίου αντικατάσταση του κατεστραμμένου καταστρώματος των επιφανειών με νέο 
υλικό με βάση τον κυβόλιθο ως γρανιτικό προϊόν και πλάκες τσιμέντου. Η έκταση της προς 
ανάπλαση – αναμόρφωση περιοχής είναι περίπου 70-80 τ.μ. και το πράσινο θα καταλάβει περίπου 
5,00 τ.μ. 
Με την υλοποίηση του παραπάνω έργου θα εκπληρωθούν οι εξής στόχοι: 1. Θα βελτιωθούν οι 
υπάρχουσες υποδομές 2. Το έργο θα συμβάλει στην ασφάλεια των δημοτών στην διέλευση και την 
όδευση εντός του αστικού κέντρου 3. Θα προαχθεί η αισθητική και η ποιότητα του αστικού χώρου. 
Συνοπτικά προβλέπεται να γίνει επέμβαση σε τμήμα πεζοδρομίου στο οποίο παρατηρείται 
απουσία καταστρώματος με κατεστραμμένη πλακόστρωση και να προκύψει μια ολοκληρωμένη 
αστική ανάπλαση. Με το έργο θα κατασκευαστεί νέο πεζοδρόμιο με κατασκευή μικρών τοιχίων 
τοποθέτησης πρασίνου με φύτευση δένδρων και κατασκευή όλου του εξοπλισμού όδευσης ΑΜΕΑ 
για την ασφαλή κίνηση των πεζών. 
Γ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΩΡΟΥ 
Σήμερα  στον χώρο μελέτης υπάρχει εκτεταμένη φθορά καταστροφή όλων των δομικών 
υποδομών και ο χώρος δεν χρησιμοποιείται καθόλου. Η απουσία πεζοδρομίου είναι εμφανής με 
αποτέλεσμα οι πεζοί να διέρχονται από τον κυκλικό κόμβο για να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες τους 
και αυτό εγκυμονεί κινδύνους.  
Δ. ΠΡΟΤΑΣΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ – ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ  
Αναφέρονται αναλυτικά τα προτεινόμενα έργα και η διαμόρφωση του χώρου 
Ε. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΥΛΙΚΑ 
Αναφέρονται αναλυτικά τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν. 
    Ο δημοτικός σύμβουλος μειοψηφίας κ. Βασίλειος Παναγόπουλος πρότεινε να ενταχθεί μέσα στο 
έργο αυτό και η βελτίωση του οδοστρώματος στον κυκλικό κόμβο, με τοποθέτηση ταπητιδίου.  



Ο Πρόεδρος τόνισε ότι επειδή το θέμα έχει περάσει από Εκτελεστική Επιτροπή και Δημ. Συμβούλιο 
δεν μπορεί να γίνει κάποια προσθήκη στο υπάρχον έργο, γιατί θα αλλάξει ο προϋπολογισμός και 
θα καθυστερήσουν αρκετά οι διαδικασίες για την ολοκλήρωση του έργου. Το θέμα θα εξεταστεί 
συνολικά και θα ενταχθεί σε ένα ενιαίο έργο μαζί με άλλες περιοχές της πόλης του Πύργου που 
επιβάλλεται βελτίωση του οδοστρώματός. 
  Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής να αποφασίσουν 
σχετικά,  
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της: 

1. Το υπ’ αριθμ. 667/24.3.2017 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος, με το 
σχέδιο ανάπλασης του τμήματος που αναφέρεται στην κατασκευαστική παρέμβαση, το σχέδιο 
γενικότερης περιοχής παρέμβασης και την τεχνική έκθεση  

2. Την  υπ. αρ. 26/2017 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Πύργου  καθώς και τις διατάξεις του 
άρθρου 73 του Ν.3852/10 (ΦΕΚ Α΄ 222) & την παρ.δ2 του άρθρου 79 του  Ν.3463/06(ΦΕΚ 114/8-
6-2006). 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
 Ομόφωνα και εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση διαμόρφωσης και 
ανακατασκευής τμήματος του πεζοδρομίου στον κυκλικό κόμβο Αγ. Γεωργίου στον Πύργο, 
σύμφωνα με την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος  και τη σχετική 
τεχνική περιγραφή .  
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ.24/2017. 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                             ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

Πύργος 29-3-2017 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΖ 

 
 
 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΛΤΣΟΣ 


